

29人遇难！长峰医院院长等12人被刑拘

事故原因初步认定，应急管理部强调迅速开展消防安全专项整治

4月19日中午12时，北京市人民政府新闻办公室举行长峰医院火灾事故情况通报会，北京市公安局、市卫健委、市消防救援总队、丰台区政府相关负责人通报情况并回答记者提问。

北京长峰医院院长王某玲等12人被刑拘

北京市公安局刑事侦查总队总队长孙海涛通报如下：

2023年4月18日，长峰医院火灾事故发生后，北京市公安局会同消防等相关部门，连夜开展调查访问、勘查检验等工作。

经查，北京长峰医院院长王某玲（女，44岁）、副院长汪某（女，37岁）、总务科主任王某阳（男，50岁），施工公司负责人王某峰（男，47岁）、现场施工人员程某君（男，33岁）等12人，涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步工作中。

事故原因初查结果：医院内部施工作业火花引发

北京市消防总队副总队长赵洋通报了此次火灾的事故原因。赵洋表示：经初步调查，事故系医院住院部内部改造施工作业过程中产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。下一步，我们将痛定思痛，举一反三，聚焦医院、养老机构、高层建筑、地下空间等场所、单位，扎实开展排查整治，推动落实消防安全责任，整改消防安全隐患，维护人民生命财产安全。

29名遇难人员情况公布

北京市卫生健康委副主任、新闻发言人李昂通报了长峰医院火灾

旅泰大熊猫林惠不幸离世

中方专家将尽快赴泰，与泰方专家共同开展死因调查

4月19日，中国驻清迈总领事馆发布消息：根据清迈动物园通报，旅泰大熊猫林惠于泰国当地时间2023年4月19日凌晨1时10分不幸去世。

连日来，丫丫、美香、添添、小奇迹……每一只旅居国外的“游子”，都牵动着人们的心。旅泰20年，已经22岁的“林惠”突然离世，其生前的健康状况也引发了广泛关注。

林惠是谁？

林惠是一只雌性大熊猫，于2001年9月在卧龙中国保护大熊猫研究中心出生，是大熊猫盼盼与唐唐的女儿，与它同时出生的，还有它的双胞胎兄弟林阳。

2003年10月，林惠与另一只雄性大熊猫创创一同被租借给泰国清迈动物园，租借期为10年。

2009年5月，两只大熊猫生下一只幼仔林冰。2013年9月，泰方按合作协议将林冰运送回中国。2015年6月，双方签署关于大熊猫创创和林惠合作延期协议。

但在2019年9月，大熊猫保护研究中心发布通告称，接到泰国清迈动物园通知，旅泰开展大熊猫保护研究项目的19岁雄性大熊猫创创死亡。

关于大熊猫创创的死亡曾引发广泛争议，最终经中泰联合专家组对大熊猫创创的尸体进行剖检和组织病理学观察，一致确认：创创体表无外伤，气管无异物，死因系慢性心

事故情况。

4月18日下午，长峰医院突发火灾，市卫生健康委即刻启动应急预案，迅速调集29辆救护车300余人次急救力量，及时赶赴现场，全力开展医疗救援和转运工作。截至当日15时30分，共转运伤员71名，分别送至解放军总医院第一医学中心、解放军总医院第五医学中心南、北院区、北京世纪坛医院、航天中心医院、电力医院、玉泉医院、丰台区医院、右安门医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。

为全力救治伤病员，市卫生健康委抽调精干力量，统筹全市医疗资源，紧急成立现场医疗救治指挥部，迅速组建市级救治专家组，投入医护力量633人，ICU床位32张，协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家，进驻救治医院，逐一现场会诊，制定个性化诊疗方案，做到一人一策，争分夺秒、全力以赴救治伤病员。截至4月19日6时，71名转运伤员中，在院治疗39人，出院3人，死亡29人。在死亡人员中，男性13人、女性16人；长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护士1人；北京26人，河北、湖南、山东各1人。26名长峰医院住院患者平均年龄71.2岁，最小40岁，最大88岁，其中40~49岁2人，50~59岁3人，60~69岁3人，70~79岁13人，80岁以上5人。在院治疗39名伤病员，危重3人、重症18人、病情平稳18人；男性17人、女性22人；长峰医院住院患者29人、患者家属5人、护工2人、



4月18日拍摄的北京长峰医院救援现场 新华社记者 张晨霖 摄

医疗3人。

北京消防：共疏散转移142人

北京市消防总队副总队长赵洋通报了此次火灾的救援过程：

2023年4月18日12时57分，北京市消防救援总队指挥中心接到报警，位于丰台区靛厂路291号的长峰医院发生火灾。接警后，指挥中心立即调派总队、支队两级全勤指挥部、9个消防救援站、30部消防车到场处置。

13时33分明火被扑灭，15时30分现场搜救行动结束，共疏散转移患者、医护人员及家属142人。

应急管理部：举一反三彻底排查风险隐患

4月19日，应急管理部召开会议分析当前安全生产形势，强调要深刻吸取近期事故教训，时刻绷紧安

全生产这根弦，切实把安全生产责任落到实处，举一反三彻底排查各种风险隐患。应急管理部强调，要聚焦突出问题，迅速开展消防安全专项整治和尾矿库汛前隐患排查治理。

同一天上午，北京市召开全市领导干部会议，通报丰台区“4·18”火灾事故情况及近期全市安全生产形势，动员部署全面开展安全生产整治工作。北京市委书记尹力强调，此次火灾事故给人民群众生命财产安全造成巨大损失，令人痛心，教训深刻。要坚决贯彻落实党中央要求，细致稳妥做好火灾善后工作，深刻反思、汲取教训，时刻保持警钟长鸣，全面开展全市安全生产隐患大排查大整治，切实把安全生产责任落到实处，以严谨态度、过硬作风、扎实工作，坚决维护首都安全稳定，保护好千家万户的平安。

综合新京报、人民日报、央视新闻客户端、北京日报、新华社等

两名俄罗斯宇航员完成太空行走

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说，莫斯科时间19日凌晨4时40分（北京时间19日9时40分），俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林开启国际空间站“探索”号实验舱舱门，出舱开始太空行走。他们的主要任务是将国际空间站外部散热器从“黎明”号实验舱转移到“科学”号实验舱。

消息说，太空行走过程中，两名宇航员解开散热器和“黎明”号实验舱之间的电缆，经过相关的工作程序后，“科学”号实验舱内的俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫通过控制台操作“欧洲机械臂”将散热器转移到“科学”号实验舱，普罗科皮耶夫和佩捷林再将散热器与该实验舱进行对接固定。两名宇航员在舱外的工作持续了7小时54分钟。

两名俄罗斯宇航员原定于2022年11月25日执行此次太空行走任务，但因为故障被两次推迟。

据新华社

纽约一停车楼坍塌造成1死5伤

美国纽约市曼哈顿下城一座停车楼18日发生坍塌事故，造成1人死亡、5人受伤。

纽约市长埃里克·亚当斯当天下午在社交媒体上发文说，一名工人在坍塌事故中不幸丧生，5人被救出。现场搜救还在继续，但目前看没有更多人被困其中。

纽约市政官员在事故现场举行的新闻发布会上说，这座四层停车楼位于纽约证券交易所附近的安街，当天下午4时过后不久出现部分坍塌。事故发生时应该有6名工人在楼内工作。

由于坍塌后的停车楼存在结构不稳定风险，纽约消防局令其紧急救援人员从中撤离，随后部署机器人和无人机对现场进行检查。

据新华社

全球债务违约企业为2020年未来最多

国际评级机构穆迪投资者服务公司在18日发布的报告中说，穆迪信用评级覆盖的所有企业中，33家今年一季度债务违约，为2020年四季度以来单季最多。

这33家企业中，15家债务违约集中在3月，使上月成为2020年12月以来企业债务违约数量最多的月份。

上述债务违约企业包括美国硅谷银行、其前母公司硅谷银行金融集团和美国签名银行。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，过去一年间，一些企业遭受利率走高、能源涨价和经济前景黯淡等诸多因素拖累。上月在英国，破产企业数量远超新冠疫情期间水平。英国破产局18日提供的数据显示，英国破产企业数量上月同比增加16%。

另一国际评级机构标普全球公司上月预期，美国4%“投机”评级的企业到今年年底将债务违约，超过2022年底的1.7%。据CNN报道，企业负债最严重的行业是商业地产。

据新华社



林惠生前影像 封面新闻视频报道截图

救其生命，林惠于北京时间4月19日凌晨2时左右抢救无效离世。

记者联系上近日一直关注林惠情况的当地中国人姗姗，她表示，“对林惠的去世感觉很突然，之前几次探望感觉它状态还不错。18日来动物园时发现它鼻子和脖子处有血迹，没想到这么快就去世了。”姗姗也把她近期拍摄的视频内容作为证据提交给了园方和当地媒体。

中方要求泰方妥善封存尸体

中国外交部发言人汪文斌4月

19日主持例行记者会。

汪文斌表示，中方对旅泰大熊猫林惠离世感到难过和惋惜。据了解，18日晚林惠突发昏迷，中国大熊猫保护研究中心获悉后，立即组织专家通过视频连线指导泰方开展抢救工作，十分遗憾没有能够挽救其生命。中国驻清迈总领馆及时派员赶赴现场予以协助。

中方已明确要求泰方妥善封存林惠尸体，将即组建中方专家组尽快赴泰，与泰方专家共同开展死因调查，并全力做好善后工作。中国驻泰国使领馆将继续积极予以协助。

据央视